

## Prezentace grantového projektu Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost

<b>Název programu</b>	<b>Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost</b>
<b>Prioritní osa</b>	7.1 Počáteční vzdělávání
<b>Oblast podpory</b>	7.1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
<b>Název projektu</b>	Podporované vzdělávání pro žáky s duševním onemocněním - pilotní projekt v brněnském regionu
<b>Číslo projektu</b>	CZ.1.07/1.2.09/03.0007
<b>Název příjemce</b>	Sdružení Práh
<b>Celková alokovaná částka</b>	3 290 651,- Kč
<b>Doba realizace projektu (od – do)</b>	1.1.2011 - 30.6.2012
<b>Stručný obsah projektu (max. 1 000 slov)</b>	<p>Podporované vzdělávání je nový projekt občanského Sdružení Práh.</p> <p>Výskyt duševních onemocnění nebo psych. problémů u dětí v posledních letech narůstá. Vzhledem k tabuizaci a stigmatizaci tématu nebývá žákům ze strany škol a rodin poskytována odpovídající podpora.</p> <p>Předložený projekt vytváří a implementuje systém prevence a podpory pro žáky s těmito problémy, tzv. "SÍŤ PODPOROVANÉHO VZDĚLÁVÁNÍ", ve které spolupracují pedagogické, zdravotnické a sociální instituce v kraji tak, aby dostal každý žák rychlou a efektivní podporu, která mu umožní dosáhnout maximálního možného vzdělání. Tím vyrovnává příležitosti ve vzdělávání. Jeho cílem je podpora mladých lidí s duševním onemocněním při zvládnutí jejich těžkostí během studia nebo při zvládnutí obtíží spojených s přípravou na nové či přerušené studium.</p> <p>Pro dosažení tohoto cíle jsou v projektu zahrnuty následující aktivity:</p> <p>1) Prevence - realizuje se především formou informačních preventivních seminářů, které jsou určeny žákům a pedagogům středních škol. Cílem je získat orientaci v problematice duševních onemocnění, umět pojmenovat možné varovné příznaky a dopady onemocnění na studium a</p>



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

získat přehled o možnostech podpory. Seminári celkem projde 1200 žáků a 100 pedagogů.

2) Podpora - ve smyslu přímé podpory cílové skupiny je založená na individuálním přístupu ke klientovi a to v problematických situacích osobního života se vztahem ke vzdělávání, v případě učitelů v problematických situacích jejich profesního života ve vztahu k nemocnému žákovi. Cílem je pomoc při udržení se v systému vzdělávání, při dokončení školní docházky, nebo při návratu do systému vzdělávání. S klienty v přímé podpoře například pracujeme na posilování motivace ke studiu, rozvoj schopností a dovedností potřebných k úspěšnému průběhu studia (trénink koncentrace, pozornosti a paměti), zvládání stresových situací spojených se studiem, pomoc se získáním a vytvořením individuálního vzdělávacího plánu, který umožňuje plnění školních povinností, řešení problémů souvisejících s organizací studia (určení priorit, naplánování postupu, stanovení časového harmonogramu). Zahrnuje také komunikaci s rodinou, osobami blízkými a pedagogy, kteří tvoří nejbližší okolí žáka.

3) Další aktivitou k dosažení cíle projektu je rozvinutí Podpůrné sítě podporovaného vzdělávání v brněnském regionu jakožto sítě vzájemně propojených a efektivně spolupracujících pedagogických, zdravotnických a sociálních institucí. Podpůrná síť také přispěje k zajištění služby v regionu i po skončení projektu spolu s webovým portálem a vytištěnými materiály.

#### KOMU SLUŽBU NABÍZÍME

- Preventivní semináře jsou určeny pro všechny školy spadající pod Brno město, či Brno venkov.

- Přímá podpora je určena žákům středních (od 15let) a vysokých škol a učilišť s psychickými problémy nebo duševním onemocněním, kteří:

- aktuálně studují, nebo se chtějí studiu v budoucnu věnovat
- mají diagnózu psychického onemocnění
- bydlí v Brně, případně v Jihomoravském kraji a jsou schopni do Brna dojíždět

- Všem pracovníkům škol a školských zařízení, kteří se s žáky s psychickými problémy nebo s duševním onemocněním setkávají nebo jsou při jejich vzdělávání angažováni

- rodičům žáka s psychickými problémy nebo s duševním onemocněním (efektivní podpora žáka zahrnuje také podporu jeho nejbližšího okolí)

<b>Kontakt</b> (webové stránky projektu, jméno kontaktní osoby, email, telefon)	Mgr. Hana Komínková, 607 780 127, hana.kominkova@prah-brno.cz, www.prah-brno.cz, www.normalnestuduju.cz
---	---

Vyplněný formulář zasílejte na adresu [opvzdelavani@msmt.cz](mailto:opvzdelavani@msmt.cz) a v předmětu uveďte „Prezentace projektu OP VK“.